

# 曾国藩家书



[曾国藩家书 下载链接1](#)

著者:曾国藩

出版者:

出版时间:2008-12

装帧:

isbn:9787807593423

《曾国藩家书(插图本)》是《四库全书》丛书中的一本。《四库全书》编定于清乾隆四十三年，共收中华典籍3461种。如此浩瀚典籍仅分经（儒家经典）、史（各类史书）、子（百家著述）、集（名家诗文）四类。其后《四库》之名既具有中华经典集成的寓意，同时也具有古代图书分类的含义。进入二十一世纪，中华经典所蕴含的智慧，越来越为世人瞩目。丛书策划者为了消除今人阅读古代文言经典的艰涩，力求使用时人容易读懂的版画图示和读解心得的方式，让读者充分汲取古人成功的养分，使圣贤的智慧真正进入寻常百姓家。所以丛书得名《家藏四库》。

作者介绍:

曾国藩（1811-1872）是中国近代史上一位重要的历史人物，被称为晚清“第一名臣”，在中国近代史和文学史上占有着特殊地位，是晚清道光、咸丰、同治年间政治、军事、文化上极有影响的代表人物。其所著的《曾国藩家书》内容广博，既有治军为政之道，又有生处世之谈，自1879年初刊以来，广为流传，是研究其人及这一时期历史的重要资料。曾氏家书行文从容镇定，形式自由，随想而至，挥笔自如，在平淡的家常事中蕴含真知良言。

目录:

[曾国藩家书\\_下载链接1](#)

**标签**

历史

曾国藩

国学经典

修身养性

修德修身修行

国学

古典

中国古典

**评论**

从出生到死每天都在反省的人 · · ·

---

版本太差

---

没有系统化的道理，小事琐事较多

摘抄很多，修身齐家治国平天下

(正版电子书) 虽然说的都是大家早已知道的东西，但还是值得深思！读这本书要抛开历史和政治影响，才能客观公正地看待书中的观点！

五日三省。

被我爸逼着看。。。.

[曾国藩家书 下载链接1](#)

## 书评

何兆武的《上学记》里曾写过“中国历史上真正能够做到立德，立功，立言的只有二人：王阳明，曾国藩”。我对曾国藩的兴趣是看唐浩明的那套《曾国藩》吊出来的。后来又找出他的家书合集来看。一直想把笔记整理出来，从纸上散乱的摘抄，到电子版，再到分类的，再到打印出来贴在日...

而立之年，一无所成，每念及此，不免惶惶不安，反思自己为什么会这样。  
偶然读起唐浩明的《曾国藩》传记一书，竟爱不释手，连续熬了几个晚上一口气读完。  
觉得不过瘾，又开始读《曾国藩家书》。重点看了修身和劝学两篇。民间有传：做官要学曾国藩，经商要学胡雪岩。“正因这句...

曾国藩故居是第二次去了，从我家出发，近一个小时车程。父亲说，故居已修缮一新，遂再访。路途上，有乡野之气从深广的山岭里升腾，朋友说前往山东的孔府，路途上也是有此灵山之气，笑。曾国藩当时能从这样一个偏僻贫苦的小山村以一介书生入京赴考，困知勉行，立志自拨于流俗， ...

---

人们总是希望去追询历史的轨迹以及人物的得失，以便总结世事变迁的规律从而找到为人处世的准则和成就人生的捷径，可惜冥冥中造物者有意把答案给空置，让人类不断的去寻找和创造这个答案，继而完善或者毁灭整个人类社会体系。

了解曾国藩最初是从唐浩明的曾国藩三部曲开始的， ...

---

首先，曾国藩是一个有着七情六欲的普通人。在交通仍然不便的年代，一封封家书寄托了他对于父母、对于兄弟、对于家族的无限惦念之情。

其次，曾国藩是一个严于律己的官员。28岁中进士点翰林，此后一路扶摇直上，37岁已成为从二品的清廷大员，而这时的他在书信中还时常透露出经济...

---

过年了，随便翻看《掌故从编》，看到了康熙的家书，竟然和《一封家书》一样不能免俗的儿女情长。

其中的《清圣祖谕旨一》大部分是远征葛尔丹时写的。根据《清史稿》记载，爱新觉罗·玄烨在康熙三十六年二月丁亥开始亲征噶尔丹，五月乙未回到北京，大概三个多月的样子。这期间...

---

近来读曾国藩家书，颇觉玩味。些许感悟，聊以记录。

第一点是静，曾公多次强调静能生智，要求不论军旅忙碌如何，每天都要静坐四刻。古人没有电脑，电视，娱乐活动也没有今天丰富。应该说静坐思考的时间还是比较多的。而在今天，打开电脑电视，各种吸引眼球的新闻和社交...

---

书的篇幅很短，很适合睡觉前读两篇。

通常熟悉一个历史人物都是从小说或者是史书开始的，或多或少带有作者的好恶，即便是客观也只是多对事件的经过做一定的陈述。这便是常说的客观事实。那么家书在我看来就是所谓的主观意愿吧。从一个农家子弟，到金榜题名，从钦定的翰林院...

我以前就听说过这个人以及他的各种列传等.并没有多少兴趣,我觉得不过又是成功学的书嘛.这个我初中时候看过了,没有什么新鲜的东西看了开始的几篇,我突然就被感动了。往来总共大概800篇书信,都是写给父母和兄弟的.给父母的信的开头通常是"男国藩跪禀".我突然想到最...

1 曾国藩故居在一个名叫荷叶塘的地方。

这个地名很美。但要在从前一个人的时候，我对故居之类的所谓人文景点是不感兴趣的。我的不感兴趣，多少是因为那些故居的主人对我只是一个名字，而并非活生生的有血有肉的个体，也因为我对那些人的生平和事迹没有多少兴趣的缘故。但是现...

曾文正公的家书，是写给父母兄弟的，也是写给我辈读书济世之人的。字里行间尽是一个沧桑老人的人生感悟，尽是一个古圣先贤的谆谆教导。吾辈当见贤思齐，慎独内省，自强不息。

如文正公所言：吾人只有进德、修业两事靠得住。此二者由我做主，得尺则我之尺也，得寸则我之寸也。 ...

据说曾国藩家书一共1500封，这本书收录了其中200封左右。

即便是本书编者删掉了七分之六，我还是看的头晕脑胀。

我不是研究曾国藩生平的，对那时的历史也没有太多兴趣，我只是想知道其中的精华所在，而如果从这1500封家书中自己去提炼，太浪费时间了。要是有人能够替我提炼出...

一、人這一輩子，榮辱成敗各安天命。相比別人而言，曾文正公是幸運的。但仔細分析，讀過此書之人就可以知道，這種幸運絕不是一種偶然。能夠身居高位，手握重兵，兢兢業業、如履薄冰，在滿清搖搖欲墜的關口，巋然不動地將糜爛的天下親手輯安，使斯民稍得喘息的，是這位晚清第一...

京官时期：弟弟们，写信给我！为什么不回信！快写信给我！！二子肥胖。

湘军建立到丁忧之前：浑身生疮，打地鼠打地鼠打地鼠

丁忧：酸...酸...酸...老九你好好干...老子闲的蛋疼不素服！

起复：老九你也别生气！老四要勤俭持家好吗？老九你也别生气！

从古至今，历史上有许多争议性人物。其中一位被中国近代著名民主革命家、思想家章太炎概括为“誉之则为圣相，谳之则为元凶”的争议性人物——曾国藩。除却官场上的佳绩，本人还留下一部可与南北朝的《颜氏家训》、当代著名教育家和翻译家傅雷的《傅雷家书》并驾齐驱的毫无争...

首先判断，这是一本好书，好在哪里呢？一般的书籍是作者写出来专门给读者看的，所阐述的观点或多或少都会故意去考虑读者的感受而失于真心，有故意为之的嫌疑，而这本书，完全是曾国藩写给父母、兄弟、朋友、儿子的信，完全是出于自己的本意，这是最难能可贵的，也最能反应...

[曾国藩家书 下载链接1](#)